

2019 年可持续发展论坛大会倡议

一、 导言

1. 我们，国际组织代表、政府代表、企业代表、智库学者代表和社会组织代表，于 2019 年 10 月 24 日至 25 日汇聚北京世和园，分享交流可持续发展知识和实践经验，探讨联合国 2030 年可持续发展议程的落实进展。

2. 2019 年 9 月，联合国秘书长古特雷斯在向可持续发展峰会递交的《可持续发展目标进展报告》前言中强调，“我们在实现 2030 年可持续发展目标上还没有步入正轨”。自 2015 年 9 月习近平主席与世界各国领导人一同通过《联合国 2030 年可持续发展议程》以来，中国政府高度重视可持续发展议程的落实，我们对此表示欢迎。我们赞赏中国政府在以下方面的有效行动：将议程纳入国家中长期发展规划、动员社会各界积极参与可持续发展议程的落实，特别是消除贫困、保障粮食安全和生态文明建设的行动，并在控制疾病发生率包括终结一些传染病、扩大教育机会、促进性别平等、降低失业率和推动对外开放与国际合作等方面取得显著成绩。

3. 我们深刻意识到，面对贫穷、不平等和气候变化等重大时代性挑战，任何国家都无法独善其身，仅靠一国政府与社会的努力与行动无法解决世界性问题。对于国际发展合作出现倒退以及 2030 年可持续发展议程全球落实不力的现状，我们深感担忧。我们认为，为加快 2030 年可持续发展议程的落实进展，动员社会各界参与、加强包括南南合作和三方合作在内的全球伙伴关系至关重要。

二、 倡议

4. 我们认为，企业是落实可持续发展议程的重要主体之一。我们倡议，企业将商业实践与可持续发展目标进行对接，建立体制机制，确保可持续性贯穿于日常运营实践。这包括：安排专业人员从环境、社会和治理角度围绕可持续性开展工作；在激励结构上更加重视可持续性；在商业实践上提高透明度。我们呼吁更多企业采取行动。我们欢迎本届论坛发布的《可持续发展企业倡议》，认为这是一项值得欢迎的和重要的举措，有利于提升行动。

5. 我们认为，青年是实现可持续发展的重要动力。我们有必要创造有利环境，支持和鼓励年轻一代积极参与推进可持续发展目标的行动。此次大会上，中国国际发展知识中心与联合国教科文组织共同启动可持续发展教育基地，旨在增强青年对可持续发展议程的认识和行动。我们认为，需要为青年参与可持续发展议程创造更多机会，包括鼓励青年用更加创新的方案，解决教育、环境、健康等方面的可持续发展问题。

6. 我们意识到各级政府在应对全球性发展挑战和推动可持续发展方面的不懈努力。我们呼吁政府与各界形成紧密合作伙伴关系，加强在气候变化和全球性发展议题方面的合作。我们鼓励各级政府通过以下措施加大落实可持续发展的深度和力度：建设创新试验区；结合各国情况、法律和实践分享经验和知识；促进企业以及公民增强可持续意识，加快可持续行动。

三、 行动起来，创造可持续发展的未来

7. 面向未来，我们强调，进一步加强和重振全球伙伴关系对全面落实 2030 年可持续发展议程至关重要。今天，我们立下决心，发出倡议，我们，国际组织代表、政府代表、企业代表、智库学者代表和社会组织代表携起手来，立即行动，为所有人、为我们的下一代建设一个繁荣、可持续的未来。